



# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

## ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

În ziua de 14 iunie a avut loc, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a reieșit importanța deosebită pe care o au pentru realizarea activității ministerelor, centralelor, unităților industriale, a tuturor oamenilor muncii care lucrează în sfera producției materiale Consfătuirea de lucru din 29-30 mai de la C.C. al P.C.R. și Ședința plenară largită a Consiliului Național al Oamenilor Muncii din 13 iunie a.c. Aceste acțiuni, organizate din inițiativa și sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, se înscriu în practica promovată ferm de partidul nostru, de secretarul său general de a debata problemele fundamentale ale dezvoltării economico-sociale a patriei cu activul de partid și de stat, cu cadre din economie, cercetare, proiectare, cu cele mai diferite categorii de oameni ai muncii, de a asigura participarea tuturor cetățenilor, a întregului popor la conducerea economiei, a întregii societăți.

Comitetul Politic Executiv dă o înaltă apreciere expunerilor prezentate de tovarășii Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. din 29-30 mai și la Ședința plenară largită a Consiliului Național al Oamenilor Muncii din 13 iunie, care - făcând o analiză aprofundată, exigentă, obiectivă a activității desfășurate în economie, a muncii organelor de partid și de stat, a fenomenelor principale ce se manifestă în prezent în viața economică - au stabilit sarcini, orientări și măsuri de importanță fundamentală pentru realizarea hotărârilor adoptate de Congresul al XII-lea al partidului.

Comitetul Politic Executiv a subliniat însemnătatea deosebită a indicațiilor date de secretarul general al partidului în ce privește concentrarea eforturilor în direcția realizării producției fizice și nete, care stau la baza creării venitului național. În acest sens, o faptă relevantă necesitatea de a se acționa cu toată energia pentru sporirea productivității muncii, valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor, recuperarea și refolosirea resurselor secundare, intensificarea activității de cercetare științifică și tehnologică, înfăptuirea în cele mai bune condiții a programului de investiții, creșterea eficienței întregii activități economice.

Comitetul Politic Executiv a apreciat, de asemenea, că o importanță deosebită au indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu referitoare la aplicarea în viață a hotărârilor de partid și de stat privind noul mecanism economico-financiar, care pune accentul pe realizarea producției fizice, sporirea continuă a calității produselor și reducerea cheltuielilor, asigurând astfel condiții pentru creșterea rentabilității, a veniturilor oamenilor muncii.

Comitetul Politic Executiv a subliniat, totodată, importanța indicațiilor secretarului general al partidului privind intensificarea acțiunilor politice, ideologice și organizatorice care să ducă la întărirea disciplinei și creșterea răspunderii în muncă, la sporirea rolului organelor de conducere colectivă, a tuturor formelor democratice menite să asigure o participare largă a oamenilor muncii în înfăptuirea sarcinilor de producție și ridicarea pe un plan calitativ superior a întregii activități economice și sociale.

În același timp, s-a apreciat că îndeplinirea indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu privind realizarea, în cele mai bune condiții, a planului pentru export trebuie să stea, zi de zi, ca o sarcină prioritară, în centrul atenției tuturor organizațiilor de partid și de stat, a tuturor colectivelor de muncă.

Comitetul Politic Executiv a evidențiat necesitatea îmbunătățirii activității de conducere și de control a ministerelor, organelor de sinteză în vederea cuprinderii și rezolvării mai bune a problemelor activității economice.

Comitetul Politic Executiv apreciază că aplicarea în viață a sarcinilor și orientărilor stabilite de secretarul general al partidului va asigura realizarea cu succes a prevederilor pe anul 1980, buna pregătire a viitorului cincinal și, în primul rând, a planului pe 1981, înfăptuirea hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului de ridicare a calității întregii activități economico-sociale, intrarea într-un nou stadiu de dezvoltare a societății noastre.

Comitetul Politic Executiv a indicat ca pînă la sfîrșitul lunii iunie să se încheie definitivarea tuturor reglementărilor și actelor normative menite să concretizeze măsurile stabilite în recentele consfătuiri, astfel încît acestea să poată intra în vigoare în semestrul al doilea al acestui an. Ministerele, guvernul trebuie să acționeze ferm pentru soluționarea concretă a tuturor problemelor reieșite în cadrul consfătuirilor, pentru aplicarea în viață a concluziilor stabilite, în conformitate cu cerințele esențiale ale economiei naționale. În acest spirit, să se acționeze pentru îndeplinirea la toți indicatorii a planului pe anul acesta și pentru pregătirea temeinică a noului cincinal, deosebiți a planului pe 1981.

Comitetul Politic Executiv își exprimă convingerea că organele de partid și de stat, întregul aparat economic, toți oamenii muncii din sfera producției materiale vor acționa ferm în spiritul hotărârilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, dînd un rol și puternic impuls activității pentru îndeplinirea planului la toți indicatorii, pentru ridicarea eficienței economice în toate domeniile de activitate.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a luat în dezbateri Raportul de măsuri la normarea muncii în anul 1979 și programul de măsuri pentru îmbunătățirea acestei activități. S-au apreciat rezultatele pozitive obținute în acest domeniu, stabilirea metodologiei de

organizare și normare a muncii pentru lucrul la mașini, creșterea elaborarea unor normative unificate, îmbunătățite, pentru polideservirea mașinilor și utilajelor.

S-a arătat, totodată, că în activitatea de normare a muncii se mențin încă serioase neajunsuri, care se reflectă negativ în realizarea producției și productivității muncii. Comitetul Politic Executiv a criticat faptul că la o serie de ministere sarcina de ridicare a productivității muncii și de reducere a costurilor de producție nu s-a îndeplinit, cu toate că au fost depășite normele de muncă. S-a criticat, de asemenea, tendința de restringere a ponderii muncii normate prin extinderea muncii în regie, precum și de limitare a acordului global. S-a stabilit sarcina de a se asigura corelarea strictă a normelor cu dotarea tehnică superioară și îmbunătățirea organizării producției și înțelegerea, de a se reduce personalul auxiliar și ne-productiv, de a se promova mai larg în toate sectoarele muncii pe bază de norme și în acord global. Planul economiei naționale va trebui să cuprindă sarcini precise, pentru fiecare ministere, care să stabilească gradul de extindere a muncii normate și a acordului global. Totodată, s-a stabilit că Ministerul Muncii, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanțelor, ministerele economice să prezinte un program de îmbunătățire a normelor de muncă în toate ramurile economiei naționale. Lunar, va trebui să se raporteze asupra modului de realizare a normelor, precum și a gradului de extindere a muncii pe bază de norme și a acordului global.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut, de asemenea, raportul Comisiei naționale de demografie și a indicat să se ia măsuri pentru îmbunătățirea activității Ministerului Sănătății, a unităților medico-sanitare, a personalului medical, în vederea asigurării condițiilor de igienă și combaterii îmbolnăvirilor, pentru apărarea sănătății populației. Trebuie să se lichideze cu hotărîre întreruperile nejustificate de sarcini, care afectează sănătatea femeilor și influențează negativ asupra creșterii natalității. S-a subliniat, de asemenea, necesitatea intensificării activității de educație sanitară a populației, îndeosebi a tineretului, precum și de dezvoltare a constinței necesității creșterii tot mai rapide și puternice a populației, a întăririi și pe această cale a forței națiunii noastre socialiste.

Comitetul Politic Executiv a analizat mandatul delegațiilor române care va participa la ședința a 34-a a sesiunii C.A.E.R. și a dat indicații ca aceasta să acționeze în spiritul dezvoltării colaborării între țările membre, în vederea satisfacerii într-o măsură mai mare a necesităților de energie, materii prime, materiale speciale, produse petroliere, mașini, utilaje și tehnologii moderne ale acestora, conform prevederilor statutului și ale Programului complex. Desfășurîndu-se pe baza egalității în drepturi, avantajului reciproc și în colaborare cu tovarășii, această colaborare să asigure dezvoltarea mai rapidă a economiilor naționale ale tuturor țărilor membre ale C.A.E.R., valorificarea mai deplină a avantajelor și superiorității economiei socialiste, afirmarea puternică a relațiilor de tip nou dintre statele noastre, creșterea forței și prestigiului socialismului pe plan mondial. În același spirit, Comitetul Politic Executiv a indicat să se dezvolte relațiile economice cu toate țările socialiste, cu celelalte țări ale lumii, să se intensifice participarea României la diviziunea internațională a muncii, la schimbul mondial de valori.

Pornind de la importanța deosebită pe care colaborarea economică externă o are pentru progresul mai rapid al economiei naționale, pentru accelerarea construirii societății socialiste multilaterale dezvoltate, pentru ridicarea bunăstării materiale și spirituale a poporului nostru, Comitetul Politic Executiv a trasat sarcina de a se intensifica și extinde în continuare relațiile economice internaționale ale țării noastre, în spiritul politicii generale a României - de prietenie și colaborare cu toate statele lumii, pe baza principiilor egalității, independenței naționale și avantajului reciproc, de promovare a destinderii, cooperării, înțelegerii și progresului în lume.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat despre vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o în țara noastră, în perioada 3-7 iunie, delegația de partid și de stat a Republicii Populare Bulgare, în frunte cu tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgare.

Comitetul Politic Executiv a aprobat întru totul și a dat o deosebită apreciere rezultatelor remarcabile ale acestui nou dialog la nivel înalt, care a relevat, încă o dată, în mod pregnant, rodnicia întâlnirilor prietenești, tradiționale, dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, rolul lor determinant în întărirea continuă a prieteniei și solidarității româno-bulgare, în dezvoltarea susținută a colaborării multilaterale dintre partidele, țările și popoarele noastre.

Desfășurate într-o atmosferă cordială, de încredere, înțelegere, prietenie și stimă, convorbirile dintre cei doi conducători de partid și de stat au relevat hotărîrea comună de a ridica pe un plan tot mai înalt relațiile româno-bulgare, care - întemeiate trainic pe principiile deplină egalității, respectului independenței și suveranității naționale, neamsecului în adevărat model de raporturi noi între state, de concurență între țări vecine și prietene. Această hotărîre își gă-

sește o semnificativă expresie în documentele încheiate, în înțelegerile stabilite cu prilejul vizitei.

În acest sens, Comitetul Politic Executiv a evidențiat marea însemnătate a Declarației comune, semnată de tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, care reafirmă voința ambelor părți de a amplifica și mai mult în viitor prietenia și colaborarea dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar, dintre România și Bulgaria, atât pe plan bilateral, cit și în sfera vieții internaționale. A fost relevată, de asemenea, importanța deosebită a semnării de către cei doi conducători de partid și de stat a Acordului-program privind direcțiile de bază ale dezvoltării colaborării economice și tehnico-științifice dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria pînă în anul 1990, care asigură un cadru de lungă durată pentru extinderea și diversificarea concurenței româno-bulgare în multiple domenii de interes reciproc.

Totodată, Comitetul Politic Executiv și-a manifestat satisfacția față de celelalte documente încheiate, față de înțelegerile convenite privind folosirea mai largă a unor forme superioare de colaborare, cooperare și specializare în ramuri prioritare ale economiilor celor două țări - cum sînt construcția de instalații, chimia, metalurgia, electronică, agricultura, cercetarea științifică și tehnică și altele, precum și în legătură cu intensificarea lucrărilor la marile obiective ce se construiesc pe Dunăre cu eforturi comune: Uzina de utilaj greu Giurgiu-Ruse și Complexul hidrotehnic Turu-Măgurele-Nicopole. S-a apreciat că transparența în viață a acestor măsuri va impulsiona și mai puternic colaborarea româno-bulgare, contribuind la valorificarea eficientă a bogățiilor naționale ale celor două țări, la accelerarea dezvoltării lor economico-sociale.

A fost relevată, de asemenea, dorința ambelor părți de a conferi un conținut tot mai bogat concurenței în domeniul culturii și artei, al mijloacelor de informare, asigurîndu-se astfel o mai profundă cunoaștere reciprocă a valorilor materiale și spirituale, a istoriei și culturii celor două popoare, a preocupărilor actuale și aspirațiilor lor de viitor.

Comitetul Politic Executiv a subliniat, totodată, marea însemnătate a schimburilor de păreri dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov în probleme actuale ale vieții internaționale și ale mișcării comuniste și muncitorești.

Comitetul Politic Executiv a luat act cu deplină satisfacție că, în timpul convorbirilor, s-a ajuns la concluzia comună de a întări și mai mult colaborarea și concurența dintre România și Bulgaria pe arena internațională.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au reafirmat hotărîrea celor două țări de a acționa, în continuare, pentru oprirea agravării situației internaționale pentru însănătoșirea climatului politic mondial, pentru reluarea și consolidarea cursului spre destindere.

În cadrul dialogului la nivel înalt, o atenție deosebită s-a acordat problemelor privind realizarea securității europene. A fost exprimată voința României și Bulgariei de a contribui activ la buna pregătire a reuniunii de la Madrid, la promovarea unei largi și neingrădite colaborări pe continentul nostru, în spiritul Actului final de la Helsinki, și, în mod deosebit, de a acționa, împreună cu celelalte țări socialiste, cu toate statele de pe continent, pentru trecerea la măsuri de dezarmare și dezagajare militară în Europa, pornindu-se de la realitatea că în această parte a lumii se află cea mai mare concentrație de armament nuclear. Cele două țări și-au reînnoit angajamentul de a acționa pentru înfăptuirea propunerilor formulate în documentele adoptate recent de statele socialiste participante la Tratatul de la Varșovia.

A fost relevată - și de această dată - dorința României și Bulgariei, ca state care trăiesc în spațiul geografic al Balcanilor, de a dezvolta relațiile cu toate țările balcanice, de a milita pentru transformarea acestei regiuni într-o zonă de colaborări, înțelegeri și bune vecinătăți, între-o regiune a păcii, lipsite de rachete și arme nucleare.

Totodată, s-a arătat că România și Bulgaria se pronunță cu fermitate pentru eliminarea forței și amenințării cu folosirea forței din relațiile dintre state, pentru rezolvarea, pe cale pașnică, a problemelor litigioase și a situațiilor conflictuale care mai există în Orientul Mijlociu, Africa, Asia și în alte regiuni ale globului, pentru stoparea cursei înarmărilor și înfăptuirea dezarmării, pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice mondiale.

Comitetul Politic Executiv evidențiază importanța reafirmării de către tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov a hotărîrii Partidului Comunist Român și Partidului Comunist Bulgar, a României și Bulgariei de a contribui activ, împreună cu celelalte țări socialiste, cu toate forțele progresiste, antiimperialiste, la soluționarea constructivă a problemelor complexe ce confruntă lumea de astăzi, la triumful cauzei destinderii și păcii, la înfăptuirea idealurilor de libertate, independență și progres ale tuturor popoarelor.

Aprobînd în unanimitate documentele și înțelegerile convenite cu prilejul vizitei, al convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri pentru înfăptuirea lor în cele mai bune condiții, pentru dezvoltarea tot mai intensă a prieteniei și colaborării româno-bulgare, în interesul și spre binele țărilor și popoarelor noastre, al cauzei generale a socialismului, progresului și păcii în lume.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, problemele activității curente de partid și de stat.

# DEPLINĂ ȘI RESPONSABILĂ ANGAJARE A TINERILOR, A TUTUROR OAMENILOR MUNCII, PENTRU RIDICAREA PE O TREAPTĂ NOUĂ, CALITATIV SUPERIOARĂ A ÎNTREGII ACTIVITĂȚI ECONOMICO-SOCIALE

„În conformitate cu hotărîrile Congresului al XII-lea trebuie să trecem la o nouă calitate în toate sectoarele de activitate - în producția materială, în planificare și conducere, în cercetare, în învățămînt, în conducerea tuturor sectoarelor de activitate, în ridicarea nivelului și calității muncii și vieții”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința largită a Consiliului Național al Oamenilor Muncii confirmă încă o dată lăstăreașul politicii economice a partidului nostru. Realismul hotărîrilor adoptate de cel de-al XII-lea Congres, dorința neabătută a oamenilor muncii din toate sectoarele de activitate pentru adîncirea procesului de participare la luarea deciziilor, la transpunerea lor în fapte. În acest cadru, adîncirea democrației noastre economice - prin autoconducere muncitorească și autogestione - au constituit punctul de plecare spre o analiză aprofundată asupra realizărilor de pînă acum, a multelor posibilități de valorificare superioară a resurselor materiale.

a inițiativei colectivelor de oameni ai muncii din fiecare întreprindere, centrală sau ministere. Iată idei de cea mai strîngătoare actualitate care vizază în chip nemilclic și activitatea organizațiilor de tineret, acțiunile și inițiativele tinerilor lucrători din industrie, agricultură, transporturi, din sîntierile de investiții sau din activitatea serviciilor. Iată ideile-impulsuri vîntate tocmal din această viziune unitară asupra dezvoltării noastre economico-sociale, definită convîntător de secretarul general al partidului: „să trecem la o nouă calitate în toate sectoarele de activitate - în producția materială, în planificare și conducere, în cercetare, în învățămînt, în

conducerea tuturor sectoarelor de activitate, în ridicarea nivelului și calității muncii și vieții”.

Pentru toți tinerii din industrie, pentru organizațiile U.T.C. sarcina aplicării în practică a noului mecanism economico-financiar, creșterea semnificativă pentru realizarea exemplară a sarcinilor la producția fizică și netă, pentru realizarea planului la export devine un lucru de ordine. Inițiativele valoroase de pînă acum, cele care și-au probat prin fapte posibilitățile de generalizare trebuie să se adauge noilor actiuni și

PAVEL PERFIL

(Continuare în pag. 6-11-a)



Momente emoționante, clipe unice, prietene pește timp: predarea ștăfetei învătăturii - odată cu „cheia” succesorilor - de către absolvenții de liceu, colegii din clasele mai mici.  
În fotografie: la un astfel de moment, petrecut sim-bolizat la Liceul „C.A. Rosetti” din Capitală  
Foto: GH. CUCU

## 15 ANI de cîntorie revoluționară

**NICOLAE  
CEAUȘESCU**  
puterea gîndirii  
creatoare de a  
transpune în mod  
revoluționar  
realitatea

## Omul nou

Conf. univ. ACULIN CAZACU

Dacă problematica omului se constituie ca o preocupare fundamentală a gîndirii și acțiunii secretarului general al partidului, aceasta este pentru că, printre a exprima categoria și plină de sensuri, care aparține tovarășului Nicolae Ceaușescu, „rațiunea supremă a socialismului însuși este ridicarea bunăstării și fericirii poporului”. Definirea acestei „rațiuni supreme” este o constantă a gîndirii sale: este localizată în întregii construcții pe care o fantuiește și carea îi amplifică mereu aria, pe măsură ce-i pîrînde esențele.

„Rațiunea supremă” este însă instituire, facere. Nu rămîne nicidcum doar un elaborat teoretic. Este chiar o facere cîrăre - înțeleștindu-i necesitatea - nu-i neglijan nici o clipă extraordinara diticultate: „Formarea omului nou, constructor consistent al celor mai drepte orinduri sociale, constituie cea mai mare și mai complexă sarcină, cea mai nobilă răspundere, îndatorire revoluționară de onoare a partidului nostru”.

La întărirea dintre constituința necesităților și constința difi-cultății se constituie acea deosebită responsabilitate comunistă cu care conducătorul partidului nostru abordează problemele omului. Responsabilitate pe care n-a încetat și nu încetează nici o clipă s-o sublinieze cu tărie. Orice analiză de conținut a expunerilor și lucrărilor sale, inscrite pe acest semnificativ continuum cronologic de un desvîm și jumătate, ne dovedește consecvența ideii de responsabilitate comunistă în raport cu omul și condiția sa. Acestui „invariant ideatic” i se asociază însă o puternică variabilitate a dimensiunilor - atribuitele - condițiilor, mijloacelor explicite care alcătuiesc sfera capacităților crescînde ale societății noastre de a soluționa problemele omului, cu deosebire ale tineretului general al partidului și este

## ÎN NUMĂRUL DE AZI

**ANUL DECISIV AL CINCINALULUI**  
Priorități - Preocupări - Inițiative  
● NOUL MECANISM ECONOMIC-FINANCIAR. Comitetul U.T.C. în fizul problemelor producției ● EXPERIENȚA POZITIVĂ. Au fost, au văzut, dar ce învătăminte s-au întors acasă? ● DIN NOU DESPRE DRUMUL SINUOS AL FIERULUI VECHI SPRE FURNALE. Neglijența care învătărește greu în balanța de metal a economiei naționale ● UNA-1 PE HÎRTIE, ALTA-1 PE CIMPIE!  
PAGINA A III-A

**CODUL ETICII ȘI ECHITĂȚII SOCIALISTE, CODUL VIEȚII ȘI MUNCII NOASTRE DE FIECĂRE ZI**  
● DEZBATEREA NOASTRĂ! Munca - lăstăreșul necesar al oricărui familii tinere ● SĂ DISCUTĂM DESPRE TINERETE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI. Inculpat - igno-ranța ● UN VAPTE ÎN OGLINZI PARALELE. „În ultima vreme, un fată se gîndește din ce în ce mai des la trecutul lui” ● SI-TUATII, CAZURI, ATITUDINI  
PAGINA A IV-A

ADMITEREA ORĂ CU ORĂ

Cîteva precizări privind liceul și școala profesională

Rubrica noastră „Admiterea oră cu oră” a interesat un număr însemnat de cititori. Datorită cifrei foarte mari de scrisori primite, nu le putem răspunde personal. De aceea, am sintetizat problemele ridicate de tinerii și vă propunem să le răspundem în bloc. O primă întrebare privește profilurile liceelor la care se pot înscrie în acest an elevii. Ce schimbări au survenit față de anul școlar trecut? — Profilurile rămân — fără nici o excepție — cele din anul trecut. În broșura „Inscrierea și admiterea în învățământul liceal și profesional 1980” au apărut și câteva profiluri noi, care au fost gândite în ideea dezvoltării viitoare a învățământului. În acest an, cum spuneam, profilurile rămân neschimbate. Ca să concretizăm, la tipul al IV-lea, matematică-fizică, în acest an vor avea cîrca de școlarizare numai vechile profiluri: matematică-fizică și informatică. Cîrca de școlarizare la toate profilurile au fost stabilite în funcție de necesitățile economice ale județelor. Important este însă că, în toate școlile generale, cadrele didactice sînt făcînd o bună orientare școlară și profesională pentru ca proba de verificare prevăzută de lege (în cazul în care la treapta I s-au înscris mai mulți candidați decît locurile) să constituie o excepție. Ministerul Educației și Învățămîntului va aprecia activitatea de orientare școlară și profesională desfășurată de cadrele didactice după procentul de tineri prezenți la examenul de admitere la anumite tipuri de licee. — O serie de scrisori ridică problema condițiilor care trebuie îndeplinite la înscrierea la concursul de admitere în treapta a II-a de liceu. Astfel, se pot înscrie la concurs și tinerii din promoții anterioare promoției 1980? În ce cazuri? — La concursul pentru treap-

ta a II-a, învățămînt de zi, se pot înscrie numai absolvenții ai promoției 1980, care nu au depășit 19 ani la 15 septembrie. Nu se admite nici un fel de excepție, pe nici un fel de motive (nici medicale). Balanța este simplă: conform legii 23 din 1976, orice tiner care a împlinit 16 ani și este apt de muncă trebuie să se încadreze într-o activitate utilă (cu cele câteva excepții prevăzute de legiuitor: incapacitate totală de muncă dovedită cu acte la consiliul popular, femei căsătorite cu copii etc). Nu ne putem abate de la regulamentul pentru tinerii care nu au respectat prevederile legii amintite. Bineînțeles, nici acestor tineri nu li se anulează posibilitățile de completare a studiilor: după împlinirea în muncă, își pot continua treapta a II-a la școlile noastre, la fel ca și tinerii înscriși la aceeași liceu și la același profil în clasa a XI-a fără concurs de admitere, tinerii care, din motive medicale și avînd aprobarea liceului, au întrerupt cursurile, pe cînd se aflau în clasa a XI-a. Au dreptul să se prezinte la concursul de admitere la treapta a II-a învățămînt de zi și tinerii din alte promoții anterioare, sărăsi, exmatriculați) au întrerupt studiile în clasa a XI-a învățămînt de zi sau seral. Continuarea studiilor în cadrul aceleiași profil este recomandabilă dar nu obligatorie. — Foarte mulți tineri doresc să urmeze liceul seral. Se pot înscrie la seral și tinerii din promoții anterioare promoției 1980? În ce cazuri? — După cum se știe, toți tinerii sînt obligați prin lege să urmeze prima treaptă a liceului. Învățămîntul seral la prima treaptă se mai organizează ca o formă de tranziție care în viitor va dispărea. Reglementările actuale sînt următoarele: absolvenții promoției 1980 vor fi primii obligatorii la zi în clasa a IX-a, indiferent de vîrstă. Absolvenții seriilor mai vechi vor fi înscriși și ei în treapta întâi obligativ la zi — cei care nu vor împlini 17 ani (pînă la 15 septembrie) — și la seral — cei peste 17 ani. Dacă vor, tinerii din promoțiile anterioare care vor împlini 17 ani (la 15 septembrie) se pot înscrie și la zi. Învățămîntul seral se va dezvolta foarte mult, mai ales în perspectiva generalizării liceului pînă în 1990. Cîrca de școlarizare la seral va crește foarte mult, începînd încă din acest an. În acest fel venim în împlinirea dorinței de instruire a tinerilor care s-au încadrat în muncă imediat după absolvirea primei trepte. Vreau să adaug că s-au luat o serie de măsuri (repartizarea la seral a celor mai bune cadre didactice, folosirea mult mai largă a cabinetei și laboratorului, modernizarea titlului de profesor) care vor spori considerabil calitatea liceului seral. — Mai există vreo altă noutate față de instrucțiunile cuprinse în broșura privind admiterea? — Cîteva precizări: 1) Elevii care — neavînd vîrsta de 14 ani — nu au primit încă buletin de identitate se vor legitima cu carnetul de elev sau cu certificatul de naștere; ambele acte sînt valabile. 2) La capitulul privind admiterea în școala profesională, la meseria de pădurar candidații pot fi absolvenți ai școlii generale de 8/7 ani, iar la profilul marină, în acest an școlar, pentru școala profesională, M.E.I. nu a dat plan de școlarizare.

Decernarea Drapelului C. C. al U. T. C. organizației de tineret din cadrul Școlii militare de subofițeri Cimpina

Elevii, cadrele Școlii militare de subofițeri Cimpina nu trăit simțată, 14 iunie, momente de intensă bucurie și împlinire. Pentru rezultate deosebite, obținute în activitatea de educație patriotică și revoluționară a tinerilor, într-o atmosferă sărbătorească, de puternică angajare și dăruire, organizația U.T.C. de aici l-a fost decernat Drapelul Comitetului Central al Unității Tineretului Communist. La festivitatea prilejului de acest important eveniment au participat cadre de conducere din cadrul C.C. al U.T.C. și Ministerului de Interne, activiști, muncitori, elevi și pionieri din orașul Cimpina și județul Prahova, membri ai delegațiilor de tineri care se pregătesc pentru apărarea patriei. După solemnitatea înmînării drapelului mai mulți tineri elevi ai școlii militare, cadre de aici au luat cuvîntul în fața tinerilor prezenți pe imensul platou din incinta unității. Au fost subliniate, astfel, sentimentele de înaltă mîndrie pe care le trăiesc toți membrii organizației de tineret distinsă dar și semnificațiile majore pe care le reprezintă pentru toți cei care muncesc și trăiesc aici, înalta cinste și încredere ce le-a fost acordată prin decernarea Drapelului de onoare al C.C. al U.T.C. Semnificații care înseamnă o mai puternică angajare și dăruire în îndeplinirea marilor răspunderi ce le revin tinerilor elevi, viitori subofițeri de miliție, ați în planul instruirii lor, al presăririi profesionale și politice cit și în celelalte domenii de activitate. „Dacă pînă acum ne putem mîndri cu rezultate dintr-un an mai bun — arăta în încheiere locotenentul Ion Năstase, secretarul comitetului U.T.C. din școală — pentru succesele înregistrate de noi la examenul de promovare, pe săntierul muncii patriotice, în cadrul întrecerilor prilejuate de Festivalul național „Cîntarea României” și Dacia, înmînîndu-ni-se anul trecut și Diploma C.C. al U.T.C., de acum înainte ne vom mobiliza și mai puternic forțele pentru a spori aceste realizări, pentru a asigura traducerea în practică, în condiții calitative superioare, a sarcinilor izvorîte din cuvîntarea rostită de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XI-lea al U.T.C. De aceea, în acest moment emoționant, de adevărată sărbătoare pentru noi, ne angajăm să îndeplinim cu cinste toate sarcinile ce ne vor fi încredințate, să depunem toate eforturile pentru a ne situa permanent la înălțimea înaltei misiuni de apărări al leșilor țării, al marilor cuceriri revoluționare ale clasei noastre muncitoare”.



Nouă arhitectură la Drobeta-Turnu Severin. Foto: V. TANASOF

MUNCA — ÎNALTA ȘCOALĂ A CARACTERELOR

Aici, la Vlahița, la Întreprinderea de fier din Vlahița, muncă are un caracter aparte — dur, aspru, spectaculos — și o tradiție de 155 de ani, măsurată cu acle. Aici, a vorbi despre muncă înseamnă în cel mai curat sens al cuvîntului a vorbi despre viață — și invers. O condiționare reciprocă, o interdependență cu efecte binefăcătoare de ambele părți. Orășul Vlahița însuși, însemnă, susțin interlocutorii, Întreprinderea de fier Vlahița. Fier puternic — de viață; fier gingaș — de bucurie; fier moale — de durere; fier fierbinte — de dragoste. Oameni și fier, într-o străveche fraternitate. De aceea, o discuție despre muncă și o discuție despre viață și caracter uman, efortul dur, mai ales fizic, răsfrîngîndu-se generos și semnificativ în planul spiritual al referinței. Ideea este cu atât mai semnificativă, în ceea ce-i privește pe tineri. Drept este însă că în discuții oamneni, indiferent de vîrstă, nu se dedau la detalii teoretice, păstrîndu-se în perimetrul exemplar al faptelor. Din care — tot ați de drept fiind — extrag tinerii înțelepciuni în vorbă puțină, adesea cu valoare de proverb. Discuțăm astfel cu un bărbat capabil oricînd de zicală, ale cărui muncă și viață demonstrează cu prisosință accesul la zicală. Are 49 de ani, unul pînă în pensie, și este cel mai bătrîn muncitor din turnătorie. (Aici, la specificul accesului la muncă, tocmal datorită asprimii ei, prin grîia statului, se iese la pensie mai devreme decît de obicei, dar numai după ce ai cel puțin douăzeci de ani lucrîți la cuptoare). KELEMEN IMRE, are 35 de ani de muncă în preajma soldului cuproare. Să-l ascultăm, în limba sa maternă, ajutat în traducere de Raduțu Lazăr, secretarul organizației de partid din secție: „În 1945, cînd intram ucenic, muncă era foarte grea la turnătorie. Tot pe atunci începuse țara să se primească în libertate. Între grăutatea muncii și libertatea gîndului m-am format cu ea om, ca cetățean. La turnătorie, muncă este foarte grea pînă la un punct, pînă cînd îți se căpîșese palmele cu scintea. După momentul ăsta, în țară deasupra muncii și o dirijezi cum vrei”. Așadar, palme căpîșute cu scintea! — frumoase vorbe, specifice pentru creatorul fierului, pentru îmblînzitorul focului. „Palme căpîșute cu scintea” constituie un blazon al caracterelor puternice; după acest moment — vorba bătrînelui Ke-

lemen — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să pleci, și nu mai poți. Îl întreb pe veteran ce-ar dori el să transmită tinerilor azi — ori poate peste un an, în ziua ieșirii sale la pensie. „Să-mi urmeze urma — zice — și-o ducă pînă la capatul drumului, ca mine”. Apoi, cu cîvinte mai multe, vorbește despre cinstea muncii, curățenia sufletei și țara caracterului; despre datoria de a munci cinstit și să gîndești drept, ne care se străduie să-și însușească tinerilor de o viață de om. Exemplele le are alături, la îndemînă, ele se pot numi Barabas Zoltan, Mihály Gylo, Mihály Lajos — tineri ajutați de el să devină demni, harnici, serioși. Dar și mai la mînă — să vrei să ple







